

# Три кита аграрной ЭКОНОМИКИ

Директор ОАО «Почапovo» Сергей СОЗОНЧУК отмечает, что и динамично развивающаяся животноводческая отрасль, и крепкое растениеводство, и переходящее на новейшие технологии садоводство составляют основу экономики предприятия: — Нынешний год по погоде выдался непростым, что для Полесского региона не редкость. Однако технологии и старание людей, большинство из которых — универсальные специалисты, позволили минимизировать последствия климатических аномалий. Урожай зерновых и зернобобовых, без учета кукурузы, выдался лучше прошлого. Валовой сбор превысил 6,5 тысячи тонн при средней урожайности 52 центнера с гектара. Особо порадовала царица полей. Засыпали в закрома 3,2 тысячи тонн зерна, на круг получилось 107 центнеров. Имеем свои мощности по производству комбикормов. За счет собственного фуража продукция будет дешевле покупной. И качественной.

На многих участках кукуруза дала еще большую отдачу. Комбайнер Михаил Камбур участвовавший в ее уборке, рассказывает, что бункер его КЗС-1218 наполнялся зерном очень быстро:

— Зачастую даже не успевал пройти загонку, как останавли-

## Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности АПК, ветераны отрасли!

От имени трудового коллектива ОАО «Почапovo» горячо и сердечно поздравляю с профессиональным праздником. Желаю, чтобы вы всегда были здоровы, счастливы, успешны и обязательно достигали поставленных целей. Пусть мир, радость и созидание царят в каждой семье! От труда сельчан зависит благополучие страны, достаток в наших домах, имидж государства, имеющего крепкий и надежный аграрный сектор. Давайте этим гордиться и далее крепить наш потенциал. С праздником, дорогие друзья!

Директор ОАО «Почапovo» Пинского района Сергей СОЗОНЧУК



Директор Сергей СОЗОНЧУК.



Бригадир Людмила ЛУЗЬКО.

Ведущий агроном-садовод Елена МОЛОТКОВА.

Учащийся Пинского государственного аграрно-технического колледжа имени А. Е. Клещева Влад Грабар на уборке фруктов проходит практику, трактором МТЗ со специальной платформой доставляет урожай к хранилищу. Говорит, такой труд ему нравится, а зарплата — хорошее подспорье. Стоимость арендованной у колледжа техники ОАО «Почапovo», кстати, оплачивает.

Перед поставкой потребителю плоды сортируют, моют. Установили специальную линию, на которой процесс в значительной степени автоматизирован и напоминает настоящее яблочное «спортлото». На финальном этапе качество проверяют работники, обслуживающие оборудование. В

КЭС-1218 наполнялся зерном очень быстро:

— Зачастую даже не успевал пройти загонку, как останавливался на выгрузку. Вместе с зерновыми колосовыми общий намолот превысил 1,5 тысячи тонн. Технику уже поставил на хранение. Жду следующего сезона.

Опытный тракторист-машинист управляет и мощным «Беларусом-3522». Подготовка почвы, сев озимых и яровых в значительной степени на его плечах. С этими задачами Михаил Камбур также справляется успешно.

Полновесными получились рейсы у водителя Виктора Якубовича, который в хозяйстве трудится более 30 лет. На

Бригадир Людмила ЛУЗЬКО.

МАЗе перевез в летний период 940 тонн урожая, осенью был занят транспортировкой кукурузы на силос и зерно, другими работами.

На заготовке травяных кормов, кстати, почаповцы постарались особо. Силоса заложили более 48 тысяч тонн, перекрыв план практически на треть, сенажа — около 35 тысяч. В расчете на условную голову скота на начало ноября имели свыше 40 центнеров кормоединиц. Для стабильной работы животноводства это прочная база, которую намере-

ны использовать рационально и эффективно.

Результаты нынешнего сезона молочной отрасли подтверждают: по такому принципу в хозяйстве и действуют. За десять месяцев производство продукта, дающего стабильную прибыль, увеличили на 6 процентов, до 15 369 тонн. Продуктивность дойного стада выросла на 3,7 центнера, достигнув 6452 килограммов. Товарность — 92,2 процента. Три четверти молока на переработку отправляют сортом экстра.

Ведущий агроном-садовод Елена МОЛОТКОВА.

За счет внедрения передовых технологий на комплексах и фермах рассчитывают и дальше прирастать. Сергей Созончук приводит один пример:

— Масштабную реконструкцию молочно-товарного комплекса «Сошно» произвели в основном за собственные средства. Открыли его в прошлом году ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности АПК. Обновили здания, обустроили три доильных зала для разных групп буренок, заасфальтировали подъездные пути. Сейчас в МТК более 650 коров, в производстве молока коллектив уверенно прибавляет. Растет зарплата: более высокие надом, качество продукции дают возможность получать дополнительную выручку.

Осень для почаповских аграриев — урожайная пора не только на полях, но и в саду, где мы понаблюдали за уборкой яблок. Несмотря на то что погода особо не благоприятствовала местным садоводам, их старание, профессионализм, а также технологии сделали свое дело. Ветки яблонь ломались от спелых и сочных фруктов.

В уборке помогали учащиеся Пинского государственного аграрно-технического колледжа имени А. Е. Клещева и других учреждений образования района.

Сад занимает 176 гектаров. Его постоянно обновляют, переходя на новейшие технологии. В прошлом году собрали около 6 тысяч тонн плодов, в нынешнем урожай должен составить около 4,5 тысячи тонн. Построили вместительное хранилище с микроклиматом, где фрукты сохраняют свои качества долгое время.

пол степени автоматизирован и напоминает настоящее яблочное «спортлото». На финальном этапе качество проверяют работники, обслуживающие оборудование. В торговые сети фрукты отправляются в удобных упаковках.

На свободных площадях под специальную пленку заложили плантации садовой земляники с капельным поливом. Раньше в хозяйстве выращивали полезную ягоду, потом, когда конкуренция возросла, а цены пошли вниз, свернули бизнес. Сейчас решили его возродить, так как спрос на продукцию появляется.

Ведущий агроном-садовод Елена Молоткова рассказала, что разместила землянику на полутора гектарах:

— Сажены приобрели в одном из фермерских хозяйств Дрогичинского района. Уже в следующем году планируем получить первый урожай. Максимальную отдачу эта культура дает на второй и третий сезон, затем ее надо обновлять.

Хозяйство специализируется и на голубике. Плодоносящие кусты занимают 30 гектаров, в нынешнем сезоне добавили еще 3,5. Большую часть урожая поставили в российские регионы, реализовывали и на внутреннем рынке. Всего собрали около 170 тонн. В перспективе за счет увеличения площадей планируют добавить еще 40—50. Цены на голубику позволяют выгодно ею заниматься.

В целом сельхозпредприятие делает ставку на эффективность каждой отрасли. За последние годы приобретены десятки единиц производительной отечественной техники, которую используют на всех работах. Поэтому системно прибавляют как в животноводстве и растениеводстве, так и в реализации плодово-ягодной продукции.

Александр КУРЕЦ, «СГ»  
Фото Павла БОГУША

УНП 200110664



Водитель  
Виктор  
ЯКУБОВИЧ.



Комбайнер  
Михаил  
КАМБУР.



Главный  
агроном  
хозяйства  
Алексей  
КОЛЯДА.



Комбайнер  
Павел  
ГАЙДУК.